
 Během odstavení byl odlučovač vlhkosti a 

jeho odtok vyčištěn a vyprázdněn.

 Najížděcí postup nevyžadoval před 

spuštěním dmychadla naplnění uzávěry 

vodou. S uzavřeným zpětným ventilem na 

odtokovém potrubí by se vodní uzávěra 

naplnila vodou vysráženou ze vzduchu. Při 

startu byla tedy prázdná.

 Prachové částice zadržené v odlučovači 

zanesly zpětný ventil, který tak zůstal 

nedovřený. To umožnilo vzduchu nepřetržitě 

proudit do odtokového potrubí.

 Tímto proudem se voda z odlučovače 

dostala do dmychadla a nevytvářela 

dostatečnou hladinu vodní uzávěry.

 Zatímco skutečným rizikem byly úlomky z 

náhle zastavené řemenice, jeho původcem 

byl vzduch vstupující z odtoku.

 Porucha zpětného ventilu (možná dlouho 

před odstavením, s naplněnou hladinou 

uzávěry) nemohla být obyčejně 

zpozorována.

Přemýšlejte o vašich postupech najíždění - a řiďte se jimi!

 Při analýze provozních nebezpečí jsou komponenty, jejichž 

porucha má závažné bezpečnostní důsledky, označeny jako 

zařízení zásadní pro bezpečnost (Safety-Critical Equipment, 

SCE). Znejte je a pochopte jejich funkci.

 Ujistěte se, že SCE je na vaší jednotce řádně kontrolováno a 

udržováno kvalifikovanými osobami.

 Pochopte, proč jsou ventily a zpětné ventily součástí 

designu jednotky. Zvažte, co se může stát, pokud nefungují 

správně. Pokud se účastníte analýz provozních nebezpečí, 

ujistěte se, že jsou brány v úvahu všechny režimy selhání 

armatur.

 Poruchy vnitřních částí zařízení, stejně jako i součástí 

potrubí (např. armatury), nemusí být viditelné. Pokud máte 

podezření, že některá část SCE ve vašem provozu, zejména 

ta, která je skrytá (pod izolací nebo za jinými potrubími), 

nemusí fungovat správně, informujte o svých obavách 

příslušné techniky a vedení.

 Ujistěte se, že najížděcí postupy identifikují všechny pozice 

armatur, status veškerého zařízení a technologické 

podmínky (včetně správné hladiny kapalin v nádobách). 

Tyto požadavky musí být před najetím splněny - je to 

součástí „provozní připravenosti“.

Sponzorem tohoto vydání je
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Skrytý řetězec nebezpečí
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Obrázek 1: Proces separace vlhkosti

Obrázek 2: Řemenice dmychadla 

poháněná motorem

Výrobní jednotka byla najížděna po odstavení. U běžícího dmychadla 

se dvěma dvoulaločnými rotory umístěného na odvzdušňovacím potrubí 

odlučovače vlhkosti (Obrázek 1) došlo náhle k prasknutí řemenice, při 

kterém se vymrštily úlomky. Naštěstí kryt řemenice (Obrázek 2) tyto 

fragmenty zachytil. Pokud by byl kryt instalován jen k tomu, aby se 

předešlo neočekávanému dotyku a zachycení, nebo by byl odejmut z 

důvodu kontroly, tak mohl být někdo v okolí vážně zraněn nebo usmrcen. 

Uvnitř dmychadla bylo nalezeno značné množství vody. Ta pocházela z 

odlučovače, který byl navržen tak, aby zadržoval vlhkost a malé množství 

vláknitého prachu z výroby. Voda nenadále zastavila lalokové rotory a 

rozlomila je. Jejich úlomky byly zachyceny pláštěm dmychadla. Rovněž se 

zastavila kliková hřídel poháněná řemenem, což v kombinaci s pokračující 

rotací obvodu řemenice způsobilo, že se řemenice rozlomila.

Odtokové potrubí odlučovače mělo vodní uzávěru (Obrázek 1). Ta měla 

společně se zpětným ventilem zabránit zpětnému proudění vzduchu, což 

umožňovalo provozovat odlučovač za mírného podtlaku.
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